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Учеба актива медиа команд школ Тонкинского муниципального округа
Цель: Создание условий для установления дружеской атмосферы в объединении.
Участники: В мероприятии принимают участие актив медиакоманд и «Совет Первых» школ округа.
Задачи:
Образовательные:
· Познакомить с основными качествами современного медиа.
· Познакомить с обязанностями современного медиа
Воспитательные:
· Приобщить учащихся к медиа работе 
· Воспитать культуру общения учащихся и умение работать в команде
Развивающие:
· Развить командный дух учащихся
· Сформировать у учащихся коммуникативные навыки;
· Сформировать у учащихся умение выражать и отстаивать свою точку зрения,
· импровизировать.
Оборудование: Экран для проектора, компьютер, видеопроектор.





Ведущая:      Здравствуйте, ребята! 
Я рада приветствовать вас на нашем мероприятии!
 Давайте начнем его с Минуты молчания, в связи со страшной трагедией Крокус сити холл!
  Сегодня у нас замечательный повод –  провести муниципальную учебу актива медиакоманд школ! 
В нашей жизни все более актуальным становятся современные медиатехнологии, которые развиваются со стремительной скоростью, изменяя не только технологические сферы, но и остальные части жизни, в том числе образование. Школьные медиацентры предоставляют новые возможности для самореализации школьников. Так как медиа, это постоянная работа, даже во время учебы вы можете снимать материал для своих постов.
С приветственным словом выступит специалист регионального опорного центра по реализации проекта «Движения Первых» Тонкинского муниципального округа Ретина Виктория Андреевна.
Ведущая:       Спасибо огромное! Да, жизнь медиа актива насыщенная! Для того, чтобы стать полноправным участником всех событий, нужно обладать важными качествами: быть смелым, сообразительным, дружелюбным и уметь работать в команде! 
Сейчас мы поприветствуем педагога-организатора и председателя первичного отделения «Движения Первых» Тонкинской СШ  Качмашеву  Елизавету Владимировну, которая выступит с темой «Социальные сети»

Ведущая:  Приветствуем медиакоманды школ Тонкинского муниципального округа. И, я думаю, лучше всего о своей работе расскажут они сами.  Мы приглашаем команду Вязовской ОШ…Бердниковской ОШ… Тонкинской СШ…Содомовской ОШ…Пакалевской ОШ…ЦДО р.п.Тонкино.
Ведущая: СМИ в нашей жизни играют большую роль, благодаря им мы знакомимся с происходящими событиями. В школе средством массовой коммуникации является школьный медиацентр, куда может обратиться любой: задать вопрос, высказать свое мнение, принести интересный материал, рассказывающий об общественной жизни школы, класса.
      Но чтобы выпустить интересный репортаж, нужно многое знать и уметь. Поэтому мы предлагаем мастер-класс по созданию репортажа. 
 Прямо сейчас у вас есть возможность понять, что же такое настоящая медийная работа в рамках «Классные встречи» — одной из самых интересных проектов Движения Первых, где школьники получают уникальную возможность лично пообщаться с  интересными людьми, а также задать вопросы и заявить о себе. Героем сегодняшней встречи будет педагог-организатор ЦДО р.п.Тонкино Дербенева Виктория Александровна.


Ведущая: Друзья! Вот и подошло к концу наше мероприятие. Впереди вас ждёт целая жизнь в ритме школьных медиа. И мы абсолютно уверены в том, что именно ваше творчество сможет сделать мир добрей! Благодарим всех участников!  
                     ОБЩЕЕ ФОТО!
